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scrupuleusement ces consignes auront un demi-point en plus @ !

Exercice I (8,5 points)

Dans un repére orthonormé (0 H AR O k) de 'espace, on considere les points

1.

A(-3;1;3),B(2;2;3),C(1;7;-1),D(-4;6; -1)etK(-3; 14; 14).

a. Calculer les coordonnées des vecteurs AB, DC et AD.

b. Montrer que le quadrilatere ABCD est un rectangle.

c. Calculer I'aire du rectangle ABCD.

a. Justifier que les points A, B et D définissent un plan.
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b. Montrer que le vecteur i <10) est un vecteur normal au plan (ABD).
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. En déduire une équation cartésienne du plan (ABD).

. Donner une représentation paramétrique de la droite A orthogonale au plan (ABD)

et qui passe par le point K.

. Déterminer les coordonnées du point I, projeté orthogonal du point K sur le plan

(ABD).

. Montrer que la hauteur de la pyramide KABCD de base ABCD et de sommet K

vaut v273.

4, Calculer le volume V de la pyramide KABCD.
On rappelle que le volume V d'une pyramide est donné par la formule :

1
V= 5 x aire de la base x hauteur.

Exercice Il (11,5 points)

Les deux parties de cet exercice sont indépendantes.

Partie A

—_— — =
Dans |'espace, rapporté a un repére orthonormeé (O s, ], k ], on consideére les points :

U@;0;3),V0;2;1)etW(-1; -1; 2).0nadmet que les points U, V, W ne sont pas alignés.

a. Calculer la valeur exacte des longueurs UV et UW.

b. Calculer le produit scalaire UV.UW, et en déduire la valeur exacte du cosinus de VOW, puis donner
la valeur approchée au dixiéme de degré pres de la mesure de ’angle VUW.

c. Démontrer que le plan Q d’équation cartésienne: -x +y +2z + 1 = 0 et le plan (UVW) sont

paralléles.




Partie B

—_— = —
Dans 'espace rapporté a un repere orthonormé [O, 1, ], k]. on considere :

1
« ladroite & passant par le point A(2; 4; 0) et dont un vecteur directeur est u | 2 |;
0
x = 3
« ladroite 2’ dont une représentation paramétriqueest:{ y = 3+t ,t€R.
Z = 3+t

—
1. a. Donner les coordonnées d'un vecteur directeur ' de la droite &2’.

b. Montrer que les droites 2 et 2' ne sont pas paralléles.

c. Déterminer une représentation paramétrique de la droite &.

On admet dans la suite de cet exercice qu'il existe une unique droite A perpendiculaire aux
droites 2 et 2'. Cette droite A coupe chacune des droites 2 et 2'. On appellera M le point
d'intersection de A et 2, et M’ le point d'intersection de A et 2'.
On se propose de déterminer la distance MM’ appelée « distance entre les droites 2 et @' ».
2
2. Montrer que le vecteur v | -1 est un vecteur directeur de la droite A.
1

3. Onnote 22 le plan contenant les droites % et A, c’est-a-dire le plan passant par le point

—_—

A et de vecteurs directeurs u et v.
2
a. Montrer que le vecteur n | =1 est un vecteur normal au plan 22
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b. En déduire qu'une équation du plan 2 est: 2x—y—-5z=0.
c. Onrappelle que M’ est le point d’intersection des droites A et 2'.
Justifier que M’ est également le point d’intersection de %’ et du plan 2.
En déduire que les coordonnées du point M’ sont (3; 1; 1).
4. a. Déterminer une représentation paramétrique de la droite A.
b. Justifier que le point M a pour coordonnées (1; 2; 0).

c. Calculer la distance MM'.

x = b5t
5. On consideére la droite d de représentation paramétrique{ y = 2+5f avecfeR.
z = 1+t

a. Montrer que la droite d est parallele au plan 22.
b. On note ¢ la distance d'un point N de la droite d au plan 22 .
Exprimer le volume du tétraedre ANMM’ en fonction de 7.
1
On rappelle que le volume d'un tétraedre est donné par: V = 3 Bx houB
désigne l'aire d'une base et h la hauteur relative a cette base.

c. Justifier que, si N; et Nz sont deux points quelconques de la droite d, les tétra-
edres ANJMM' et AN; MM’ ont le méme volume.



